

# 北大医疗淄博医院举行中医体验节喜庆重阳

为加强中医药文化传播,弘扬敬老爱老精神,普及中医药养生知识的理念,推动中医药惠及群众,10月14日,重阳节当天,北大医疗淄博医院联合FM100淄博交通音乐广播举行了一场别开生面的中医体验节及大型义诊活动。FM100淄博交通音乐广播副总监胡可、北大医疗淄博医院党委书记郭宗新、副院长李其海出席活动。医护人员与百余患者欢聚一堂,共同庆祝九九重阳节。

李其海副院长致词。他指出,做大做强北大医疗淄博医院中医药诊疗服务,是为更好满足社区居民日益增长的中医药服务需求的需要。多年来,医院不断拓展中医药服务设施和规模,按照“大中医”服务理念,整合中医药资源,医院在儿科、肿瘤科等科室加快推进中医特色化项目,服务水平不断提高,社区居民的认可度和满意度不断提升,各项工作取得显著成效。此外,医院先后邀请了多名老中医在各个中医科室坐诊,为医院中医药诊疗的发展增添了活力。他表示,北大医疗淄博医院将以“中医体验节”为新起点,大

力弘扬中医药文化,不断提高中医特色诊疗技术,为淄博市民提供更优质的中医诊疗服务。

FM100淄博交通音乐广播主持人张滋怡主持活动。“正值季节交替,如何更好地养护自己?”“中药封包热熨治疗是什么呢?”“有哪些小儿推拿的技巧对小儿感冒症状有效果呢?”当天下午3点,活动在科室专家的现场演示中拉开序幕。医院中医诊疗中心、颈肩腰腿痛诊疗中心、西山社区卫生服务站、康复科、儿科及肿瘤科的专家们通过

面对面演示的方式,分别对中医诊疗方法进行了详细科



不仅可以让市民品尝滋养膏方,还能够感受中医特色诊疗技术,从而更加了解中医药、感受中医药、受益于中医药。

“我是医院的‘老病号’了,前阵子刚出院,一听说有这么好的中医义诊活动,就早早地来了。”今年75岁的市民黄女士正在专家义诊区域排队,提起中医养生,她打开

了话匣子。“平时我就经常询问医生如何康复、如何锻炼身体。”黄女士说:“我每天会收听中医知识讲座,咱们北大医疗淄博医院的膏方,我已经吃了三年了。”“我平时经常偏头痛,虽然知道跟熬夜有关,但总改不了坏习惯。”市民王先生刚刚进行了头疗体验,他向记者分享了感受:“平时我就对中医比较信赖,刚才大夫帮我按了几个穴位还有点疼,说明我颈椎有问题,做完头疗以后觉得神清气爽。”

此次中医体验节及大型义诊活动内容丰富、形式新颖,不仅有专家现场问诊,还设有多个中医体验区域。市民不仅可以品尝滋养膏方,还能够感受中医特色诊疗技术,从而更加了解中医药、感受中医药、受益于中医药。

活动现场,热气腾腾的秋冬滋补膏方吸引了众多市民,纷纷驻足品尝。现场,中医医师从功效、制作方式、适宜季节等方面进行了介绍。除了传统中医膏方外,头疗、耳疗体验区也聚集了不少市民。此外,现场还有脊柱侧弯筛查、艾灸体验、颈肩腰腿疼诊疗、针灸止痛、中医封包热熨治疗、八卦针小儿推拿等中医技能体验区域。活动过程中,砸金蛋、幸运大转盘的趣味游戏环节,吸引了大家的驻足,其乐融融参与其中,笑声此起彼伏,现场氛围气氛火爆。 赵志楠

## 淄博市中小企业商会赴院参观学习

10月26日,淄博市中小企业商会常务副会长兼张店分会会长张良金一行七人到院参观考察和学习交流,院长曲勇、副院长张世杰及相关科室负责人参加。

张良金会长指出,北大医疗淄博医院为商会会员单位及职工带来健康保障,商会也从自身出发,加强与医院多层次、多元化的合作,携手共图未来。

曲勇院长介绍了北大医疗淄博医院的发展历程、规划,以及医院在建设服务体系、疾病

防控体系、慢病防治体系、危急重症抢救等方面所取得的成就。

副院长张世杰从设施设备到信息化的发展进行阐述。

社会工作部孙爱玲主任从健康管理中心的发展历程及职能向大家做了汇报。

随后,张良金会长一行参观了骨科病房,对医院温馨的病房、人性化的护理服务、专业性的医疗团队,给予高度评价。 赵帅



## 医院组织新员工岗前培训

为了让新员工尽快转变角色,适应新环境、新岗位,尽早融入北大医疗淄博医院的工作环境与文化氛围,9月26日—30日,医院组织60余名新员工进行岗前培训,并举行了隆重的授帽及宣誓仪式。

党委书记郭宗新以《文化理念及诠释》为题,从文化品牌、体系构成、文化理念等方面进行授课,并提出,医院文化建设的目标是:以文化促服务提升,用服务促理念落地。郭书记通过一个个真实的案例,将“身边小事”与医院使命、宗旨、精神、核心价值观等14项文化理念相融合。郭书记强调,医院的工作人员既要讲礼貌礼仪,又必须充满同理心,表现出对患者的尊重、关爱与人文情怀,这既是医院文化的重要因素,又是优质服务的精髓。团员青年不仅要坚持正心修身、正己明德,知敬畏、明得失、守底线,修身养性,涵养良好品质,还要发扬严谨细致、慎思善行、高效有序、注重研思、善于沟通、团结协作、统筹兼顾等优良作风,更要将终身学习作为目标,不断学习提升,改善工作作风,积极投身医院发展。

在集中授课环节,医院相关科室负责人分别从医院文化、医疗纠纷防范、病历书写规范、医疗核心制度、医疗质量与安全管理、安全知识和消防培训、输血管理、院感知识培训及如何穿脱防护服、传染病信息报告和传染病法、人力资源管理暂行规定等理论知识进行了专题讲解,并进行了心肺复苏的培训与考核。

本次培训与以往不同,面对疫情防控的常态化,院感科对新员工们进行了穿脱防护服的培训,提升了大家的疫情防控能力。

培训结束后,伴随着悠扬的乐曲,两名护理前辈为新入院护士戴上了圣洁的燕尾帽,传承南丁格尔精神。60余名新员工在铮铮誓言中表达了自己不辱神圣使命的决心。

神圣而庄严的授帽仪式、宣誓仪式,让新员工感受到白衣天使这个职业的崇高和光荣。他们表示要继承和发扬“燃烧自己,照亮别人”的南丁格尔精神。把真诚的爱心无私奉献给每一位病人;把毕生的精力奉献给医疗卫生事业。 丁丽萍



## 骨外科成功完成第一例关节镜下肩袖修复术

近日,骨外科在山东第一附属医院骨关节外科李树锋教授的指导下,成功为一名患者实施医院首例关节镜下肩袖损伤修复+肩峰成形术。该项技术的成功开展,标志着北大医疗淄博医院骨外科在关节镜技术方面有了实质性的突破,迈进了市内骨关节微创治疗技术的先进行列。

80岁的张奶奶一年前突然右肩疼痛,不能抬胳膊,睡觉时疼痛更加明显,以至于无法入睡,严重影响到了生活质量,老人苦不堪言。家人带其去多地就诊,针灸、理疗、推拿各种治疗都尝试过,但症状未见缓解,反而在近期加重。听闻北大医疗淄博医院骨外科有省有关节镜专家坐诊,慕名前来就诊。骨外科方俊英主任接诊张奶奶后,



骨科手术团队开始了精细的手术操作,术中先行关节镜下探查,确定了引起张奶奶右肩疼痛的主要原因是肩峰骨质增生,长期磨损,导致肩关节大量炎性滑膜组织增生。专家们将异常增生的滑膜组织完整刨除后,进一步探查肩袖,发现大约3厘米左右的“U”型裂口破损,专家们凭借丰富的手术经验和高超的操作技术,将异常增生的肩峰磨平,用1枚带线铆钉为患者进行缝合、修复撕裂的肩袖组织。

整个手术过程医护人员密切配合、精准操作,仅用一个半小时便顺利完成,体表仅有3个0.5厘米的切口,手术创伤微乎其微。术后张老太太恢复良好,仅仅住院3天,就康复出院了。 张腾

相关检查,初步诊断为右侧肩袖损伤。方主任考虑张奶奶年纪较大,又合并较多基础病,于是通过远程会诊系统在线邀请山东第一附属医院骨关节外科李树锋主任会诊,结合患者病情,为其制定了详细的手术方案,即“关节镜下肩袖修补+肩峰成形术”。

经过完善的术前准备,手术如期进行。李树锋教授与方俊英主任带领

通过磁共振等